



何中伟在“民生面对面·书记市长走进基层单元”活动上强调

提升就医便利化服务 改善群众看病体验感

□记者 董佩军

本报讯 重复挂号、重复检查费时费钱，老年人挂号就诊不方便，患者住院前的服务不够到位，基层医疗机构服务有待提升……面对群众的吐槽和诉求，如何破解这些痛点难点问题，让群众就医看病更加便利？

10月16日上午，市委书记、新区党工委书记何中伟来到临城街道社区卫生服务中心，围绕“推进就医便利化”主题，主持召开“民生面对面·书记市长走进基层单元”活动，倾听代表们的意见建议，和大家一起商讨破解之策。

“去医院看一个病，隔天就要重新挂号，找医生开常用药也是去一趟挂一个号，除了重复挂号，还存在重复检查现象。”代表们针对这些问

题，提出了优化医院诊疗服务、探索“挂一次号管两天”等建议。有的代表针对老年人挂号就诊不便等现象，建议优化老年人预约挂号服务，推广设立预检台、导诊台。“和省里的大医院相比，舟山在接诊服务、信息化服务、首诊负责制、病历资料使用等方面存在差距。”浙大二院下派至岱山第一人民医院的周医生，谈了自己的切身感受，并建议设立院前服务中心，让患者住院前享受一站式服务。定海区昌国街道的一位居民代表，就改善市中医院诊疗服务环境表达了诉求。大家还围绕急诊等候时间长、高峰时段看病难、罕见病保障力度亟待加强、基层医疗机构保障和服务能力不足等问题，摆事实、谈感受、话诉求、提建议。

在听取大家的意见建议后，何

中伟说，就医看病是群众最为关切的民生大事，大家的意见建议具体实在、有针对性，令人深有感触。我们要认真听取群众诉求，及时回应民生关切，切实提升就医便利化服务水平，让群众享受到更优质便利高效的医疗服务。有关部门要直面实际问题，以群众的诉求为工作导向，精准务实破解各类问题短板，明确时间节点，强化闭环落实，确保群众的意见建议“件件有回应、事事有着落”。

何中伟指出，要不断完善医疗资源布局，结合市域基本公共服务一体化改革总体部署，加强“1+4”大岛医疗资源供给，统筹优化小岛医疗资源力量，提升舟山中医服务水平，努力构建功能互补、布局合理、分级有序的群众就医服务体系。

要切实提升医院就医服务，优化提升线上预约挂号和老年人挂号候诊服务，通过设置预检台、导诊台等提升就医效率，试点开设院前服务中心为住院患者提供一站式服务，加大特色学科建设力度，进一步提高群众就医体验感、便利度。要推动医疗资源和力量下沉，更好支持保障基层医疗机构，推进药品标准化配置保障，加大医疗设备更新力度，在职称评定、待遇收入、激励政策等方面向基层医务人员予以倾斜。要充分发挥医保制度作用，严查严管乱开药、开高价药等违法违规行为，实施精细化管理提升医保服务质效，进一步加大对罕见病患者家庭的关爱帮扶力度，提高群众就医获得感满意度。

张明超、陆燕乃、洪碧参加活动。

我市住宅用地实现首例“四证联发”

交地与拿证“零时差” 拿地与开工“双同步”

□记者 虞仁珂 通讯员 韩岑妍

本报讯 “四本证书，一次性发放，让我们省去了很多时间和精力，对企业来说那就是真金白银。”近日，金塘南部新城未来社区B地块出让，金塘城乡开发建设开发有限公司成功摘得。公司副总经理柯建光开心地说，摘牌当天就拿到了建设用地规划许可证、工程规划许可证、不动产权证、建筑工程施工许可证。据悉，该地块为全市首例住宅用地“四证联发”。

该地块总占地面积1.3万平方米，建筑面积4.6万平方米，用途为城镇住宅用地兼零售商业用地，主要用于甬舟铁路、高速复线等重大项目的拆迁安置。项目拟建设安置房304套，可集聚人口约1000人，计划2026年12月底完成安置房交付。

“考虑到项目主要用于重大项目的拆迁安置，户型配比要满足安置要求，所以力争能让企业拿地后第一时间就能开

工。”市资规局金塘分局规划科科长刘远介绍，前期将审查通过的建筑设计方案纳入土地出让条件，以“带方案出让”的供地模式进行招拍挂，提升土地利用水平，减少审批环节。在土地摘牌并签订土地出让合同的同时，核发用地规划许可证和工程规划许可证，实现第一次“两证齐发”。不动产中心提前完成了土地落宗，摘地单位按照出让合同完成出让金和税费缴纳的同时，第一时间完成土地交付，由不动产中心核发不动产权证书，由住建部门核发施工许可证，实现再次“两证齐发”，缩短审批时限90%。

刘远表示，为确保企业真正实现“拿地即开工”，相关部门还采取“一项目一方案一清单”的专属模式，做到政府陪着企业跑，全程专人跟踪督办，加强数据共享，实现交地与拿证“零时差”、拿地与开工“双同步”。

目前，该项目已进入土建施工阶段。

“借助舟山这个市场，把企业做得更大”

——第七届世界油商大会报到现场侧记

□记者 虞仁珂

共享机遇，共谋发展。10月16日至18日，第七届世界油商大会在舟山举行。大会以“打造大宗商品资源配置枢纽 构建大宗商品全球合作伙伴关系”为主题，邀八方宾朋再聚舟山。

昨天下午，参会嘉宾下榻的丝路酒店大厅，洋溢着简朴而隆重的氛围，工作人员来回穿梭，有条不紊地履行各自的职责。参会嘉宾陆续抵达，签到并领取会议手册。室外的休闲区，已经有三三两两的嘉宾聚在一起交流，通过世界油商大会这个平台，有越来越多的人相互成了朋友和合作伙伴。

“舟山船燃加注这几年，无论是贸易量还是价格，已经逐渐接轨国际，作为深耕舟山多年的企业，也为双方共赢感到高兴。”unicore公司是2022年度全球十大船加油企业排名第一的Bunker Holding的全资子公司，企业采购王初阳已经是第三次参加世界油商大会，见证了舟山船燃市场的不断壮大，他非常看好舟山船燃产业的前景。“此行主要还是想看看政府在产业的扶持、政策上有没有一些新优惠，或者是整个行业上有没有一些更加规范化的先进经验，希望借助舟山这个市场，把企业做得更大。”

本届大会参会企业覆盖了包



与会嘉宾接受媒体采访 摄影 记者 姚凯乐 沈磊

括油气、铁矿石、有色金属贸易等多个大宗商品相关产业。从“认识舟山”到“看好舟山”，众多国际知名油商表达了产业对接、投资合作意向。

成立于1970年的阿格斯公司，是全球领先的独立能源报价和分析的专业公司，连续七届参加大会。对于今年大会的主题，阿格斯公司全球首席经济学家大

卫认为，从中也可以看出，世界油商大会越来越国际化，越来越专业化。

“就打造大宗商品贸易中心来说，就需要贸易公司、管理机构这些高层人士集中到一个地方，大家进行互相讨论，分享在交易中如何解决遇到的问题，这个盛会给大家提供了一个很好的平台。”大卫表示。

本届世界油商大会共有参会企业210家，其中世界500强企业40家，世界前50大石油公司中的26家。大家表示，大会的影响力日益增强，已经逐渐成为舟山对外开放的重要窗口。希望能够积极参与到大会的各项活动中，与更多企业建立联系，掌握更多最新的发展政策和油气行业的发展情况。

自由贸易港(区)国际海事法律会议昨举行

加强涉外法治建设 共建大宗商品资源配置新高地

□记者 方智斌

本报讯 作为第七届世界油商大会重要配套活动之一，2024自由贸易港(区)国际海事法律会议昨天在新城举行。中国海事仲裁委员会副主任李虎，市委副书记、新区党工委专职副书记梁雪冬出席并致辞。

本次会议由浙江自贸区舟山管委会主办，以线上和线下相结合的方式举行。来自中外政府机构、国际组织、贸促系统、行业协会、高校、律所等机构及航运、

物流、船舶企业等200余人现场参会。会上，市贸促会与上海海事大学签署合作协议，双方将在海事法律高端智库、人才培养、国际规则研究等方面加强合作，着力在共同培育外贸主体国际竞争新优势上协同发力。会议还发布了《舟山水产行业国际化经营合规指引》，帮助我市水产企业识别、评估和化解国际经营合规风险，助力提升企业国际竞争力。

会议以“加强涉外法治建设 共建大宗商品资源配置新高地”为主题，中国海商法协会副秘书

长齐骥、新加坡海事仲裁院董事郑继伟、澳大利亚国际商事仲裁中心研究员马修·哈维、世界海事大学原副校长慕克吉等7位来自海事商事法律领域的中外专家学者，聚焦探索创新更加专业高效的法律服务和保障，分别作了主旨演讲，并对构建中国自由贸易港国际海事法律体系发表看法。

专题会议环节，嘉宾们围绕大宗商品贸易计量创新与应用、海事商事争端解决与营商环境优化两个主题，深入分析大宗商

品贸易计量的发展趋势，探讨研究如何推动海事商事争端解决与营商环境的优化提升，共谋在国际供应链稳定畅通上发挥积极作用。

据了解，自由贸易港(区)国际海事法律论坛(会议)是世界油商大会的重要组成部分。自2018年以来，已有40多个国家或地区的相关政府部门、司法机关、仲裁与调解机构、行业协会、律所、高校、企业的近1700位嘉宾莅临舟山参加该会议，线上观看人数超过16万人次。

华康首批5000吨玉米原料入仓 后期将加工成糖浆和糖醇

□记者 虞仁珂

本报讯 日前，“江海联运218”轮将5000吨玉米原料，运至老塘山三期码头2号泊位，通过传送带送入仓。这预示着市重点项目、舟山华康生物科技有限公司年100万吨玉米精深加工健康食品配料项目进入投产冲刺阶段。

据了解，舟山华康首批5000吨原料产自河南周口，经扬州中转到达舟山。为做好此次对接，园区及码头公司提前安排对接、安排船期、人员，保障装卸作业顺利进行。“原料的到港并入仓，标志着工厂从生产建设阶段向生产运营阶段转变，具有重要意义。”舟山华康物流部经理周振超介绍，这批玉米

原料预计下个月将加工成糖浆和糖醇。

舟山华康年100万吨玉米精深加工健康食品配料项目于2022年8月启动，项目总投资24.79亿元，用地面积超16万平方米。总体建设周期预计5年，第一阶段建设期2年，以液体糖浆类及部分晶体糖醇产品为主。

截至目前，项目已进入工程建设冲刺阶段，整体进度已超过70%。其中玉米淀粉乳车间的设备安装已进入收尾阶段。未来玉米精深加工的第一道工序将在这个车间进行。建成后，每天可处理玉米3300吨，产出淀粉2100吨。此外结晶山梨糖醇车间、液体糖醇车间等部分生产线也即将投产，预计2025年项目第一阶段建设生产线将全面投产。

广交会一期首日 18家舟山企业受关注

□记者 孙璐艳

本报讯 第136届中国进出口商品交易会10月15日在广州开幕，线下参展企业超3万家，现场展出新品115万件。新企业、新产品、新技术、新业态云集，广交会一期首日展示交流之后，18家舟山企业颇有收获。

据了解，本届广交会一期聚焦“先进制造”，新能源作为出海“新三样”之一，颇受关注。浙江海新新能源有限公司携拳头产品参展，相比上届广交会，海新新能源的展位面积扩大了2倍，特装展位内，代表着企业最新前沿技术和畅销款的光伏组件产品特别吸睛。

“这次的人流量还是挺多的，来咱们展位的海外客户居多，新客户大概占了八成。”浙江海新新能源有限公司市场主管徐顺介绍说。

同样在品牌推广上升级的

还有舟山晨光电机股份有限公司。这家“老广交”本届参展将特展位升级到了4个，并入驻展会大牌馆。该公司围绕交流电机和无刷电机展开的4个系列产品参展，相比上届广交会，其中特意准备了一件吸尘器电控箱，通过呈现产品内部运转样貌，力争在众多国际知名品牌中脱颖而出。

大牌馆带来的品牌效应在开展首日就已显现，光顾的客户，几乎都是高质量大客户，这也与企业进军高端市场的发展愿景不谋而合。上月，企业布局越南的海外工厂正式投产，这也成为企业在本届广交会与全球贸易伙伴交流合作的分项。

本届广交会，舟山交易团共有28家企业参展，合计15个展位66个展位，涉及新能源、加工机械装备、汽车配件、节日用品等，其中一期最多，共有18家企业参展。